

期盼有个安定的家

丁再生长在一个单亲家庭,父母在她很小的时候就离婚了。“已经不大记得父亲的模样了,别人放学都有爸爸妈妈陪伴,我的整个童年和青春只有妈妈。尽管如此,妈妈一直把我照顾得很好。从小到大的吃穿用度都是由妈妈打零工来维持,她干过物业、保姆,也做过话务员、小时工,有时候甚至一天要打三份工,忙得脚不沾地。妈妈曾和我说,她最大的愿望就是可以和我在哪里安定下来,让我不用和她一起漂泊。我一直把这句话记在心里。”丁再说,在她的印象中,搬了多次家,从黑暗狭小带着煤炉烟囱、与几家共用着抽水井的出租屋,到稍微敞亮一点的带有厨房的土炕房,再到如今两室一厅的楼房,日子虽然清苦,但却安稳幸福,回忆里,每一个阶段都简单而快乐。

直到2017年,还在内蒙古师范大学锦山实验中学读高一的丁再被确诊为急重型再生障碍性贫血,医生说可能需要骨髓移植,晴天霹雳的消息给了这个本就困苦的家庭重重一击。四肢无力、嗜睡,稍一活动内脏和颅内就出血,甚至被3次下达病危通知书。从那时候起,丁再不得不办理了休学。每当看到一向坚强的妈妈躲在卫生间哭泣,小小的丁再感叹于在疾病面前的无能为力,也想着快快好起来,不要给妈妈再增加负担。

命运再次开了一个无情的玩笑

在政府、学校、亲朋好友以及社会上诸多好心人的帮助下,丁再终于勉强凑够了骨髓移植的术前预处理——ATG治疗的钱。随着治疗的深入,丁再的身体逐渐好转起来,满以为终于可以拿起许久未碰的书本,能够重新回到校园时,噩耗却再一次传来——丁再不幸又患上了双侧股骨头坏死。

双侧股骨头坏死同样是一个棘手的疾病,时常疼痛,不能正常行走,因为手术不仅需要很多钱,还要承担手术失败的风险,衡量再三,丁再选择了保守治疗,每天不得不驾着双拐走路。“或许是几度受挫终于受到了命运的偏爱,我的情况并没有恶化,令人失望的消息始终没有传来。”丁再对记者说,2019年年底,新冠疫情发生,因免疫力低、腿脚不便等原因,尽管办理了复学手续,她却依旧只能请假在家,靠着自学完成高中所有的基础课程。

拄着双拐自学完高中课程,丁再考上心仪大学!

文·摄影 草原全媒·北方新报记者 张巧珍



在赤峰市喀喇沁旗有这样一个女孩,当同龄的同学们已经进入大学迈向人生新的起点,她却因为一场大病不得不休学在家,尽管每天被病痛折磨夜不能寐,但她仍然不放弃学业,在病床上自学完成了高中课程。2022年高考,她以533分的成绩被中央财经大学少数民族预科班录取。她叫丁冉,乐观开朗,如冉冉升起的朝阳,照亮了自己,也照亮了别人。8月17日,一直致力于挖掘和传播正能量故事的阿里巴巴“天天正能量”决定联合本报授予丁冉正能量励志学子追梦奖学金1万元,助其追梦。



丁冉靠双拐出行

二次高考终圆梦

正常人考大学都要经历千军万马过独木桥的艰险,更何况是一个多年被病痛折磨的患者。丁冉记得,2021年初入考场,3年没有过任何考试经历、鲜有刷题的她坐在桌前盯着考卷有一瞬间大脑空白,手心紧张得直冒汗。当年考试成绩出来,分数刚刚擦过内蒙古自治区的一本线。看着以前的同学一个个都从985、211大学迈向了更好的人生,不甘于平庸的丁冉再一次燃起斗志,她决定复读。

让丁冉感动的是,当学校了解了她的情况后,敞开温暖的怀抱接纳了她。就这样,在同年秋季,丁冉拄着双拐走进了阔别已久的校园,用复读开启了缺失的校园生活。从初次课堂听课几乎听不懂老师在讲什么、无法适应环境而产生自我怀疑,看到同班同学都比自己年龄小很多而产生自卑与彷徨,到随着同学们热情的身影、老师们耐心的辅导,在题海中逐渐崭露头角,丁冉前所未有的对学习充满了无尽的热情。功夫不负有心人,经过一年的拼搏努力,2022年高考,她如愿考上了中央财经大学!

谈及未来,丁冉说:“希望自己能够顺利完成大学学业,毕业以后找一份好工作,给妈妈一个安稳的家。将来有能力了,能够为社会,为像我一样的人做些什么。”

获得1万元正能量励志学子追梦奖学金

8月17日,一直致力于挖掘和传播正能量故事的阿里巴巴“天天正能量”通过本报了解到丁冉自强不息的故事后深受感动,决定联合本报授予丁冉正能量励志学子追梦奖学金1万元。阿里巴巴“天天正能量”在颁奖词中写道:家散了,家人还在,母亲用隐忍和坚强,为她重新搭起爱的城墙。当病魔接二连三袭来,身心的防线经受着最严酷的考验。紧咬牙关,她发出无声的呐喊,叫板不公平的命运,呼唤乌云背后的光芒!少女拄着双拐,从崎岖的岁月走过。留下特殊的足迹,标示着她的不屈和执着。

丁冉得知自己获奖的消息后流下了感激的泪水:“太谢谢了!谢谢北方新报和阿里巴巴‘天天正能量’的帮助,是你们给了我战胜病魔和直面未来的勇气。我一定珍惜进入大学校园的生活,好好学习,努力生活,回报含辛茹苦的母亲,以及一路走来社会好心人给予的关爱。”